

**一、前言：**在華人的世界裡，對「家」是非常看重的。根據聖經馬太福音十二 50 節：「凡遵行我天父旨意的人，就是我的弟兄姊妹和母親了。」就說明信主的人，不是只有一個家，還有另一個家，就是屬靈的家。若對我們的家人，只因著那斷不開的關係，而願意有智慧的寬容忍耐，有愛心的陪伴等待，滿心樂意的犧牲奉獻，那麼，在面對屬靈的家-教會，是否也有相同的願意呢？

## 二、內容：

**(一)信心的榜樣(1-3)：**希伯來書進入尾聲，作者仍強而有力的對收信的群體大聲呼籲，這是因為這群收信者的信仰光景是令人擔憂的。外面有羅馬政權逼迫他們離開信仰，同時教會內也有猶太人煽動他們回到舊約的律法之下，去遵行猶太教的一切傳統。這兩大勢力深深影響著這群信主的人要如何堅持所信。希伯來書的作者，看到當時的基督徒在信仰上的困難，不單是外在的環境壓力，更是內在信仰的冷淡灰心、軟弱退後。但希伯來書的作者，提醒每一位信主的人，若不是基督憑信心相信神所要做成的事，忍受罪人的頂撞直至受死，如何能成就這救恩，為的是讓神的恩使在罪中的人醒悟？應當思想，那無罪的耶穌基督並沒有在罪惡的權勢下妥協、退後。耶穌為神的心意堅持到最後，才成就了我們與神和好的福音。因此，我們如何能說，我們的處境真的很困難，我所遭遇的真的很痛苦，所以我得好好想想，麵包與信仰要怎麼取得平衡？今世與永恆要怎麼樣都抓？在我們感受到無法再為神多捨些什麼時、在信仰承受各方壓力而想放棄時，作者提醒信主的人：你們要思想你們所信的主耶穌，免得在信仰的路上疲倦、灰心。

**(二)神兒女所當忍受的(4-13)：**若所信的耶穌在面對環境的惡並心中的掙扎，都沒有放棄要為神成就救恩的旨意，我們這與罪惡相爭的人尚且都還沒像耶穌那樣，為神忠心到流血的地步，如何能在受一點壓傷時，就懷疑神對我們的愛並神的信實？作者深切的提醒每一位已領受救恩的人，信仰生命落至這般光景，其實也是忘了自己在基督所成的救恩裡，所得的是什麼身份？那就是神兒子的身份。神對我們的管教，並我們是神兒女的身份是不可分。神為了使祂的兒女與祂有更親密的關係，神會透過個別或者是整體的管教，來塑造屬祂的兒女。透過苦難、困難、和艱苦，來使祂的兒女們學習如何忠心，也學習如何順服。兒子身份與苦難的關係，最實際的例子就是在耶穌裡啟示出來。父神不斷地為「要我們得益處」而在我們生命中管教我們。這「益處」是什麼意思？這益處就是要「使我們在祂的聖潔上有份」，也就是當信徒在經歷管教過後，生命能顯出像神的性情與品格。

**(三)謹慎所領受的恩(14-17)：**凡信主的人，都沒有本錢只為自己活，因為我們活著本來就不再是自己，乃是基督在我們裡面活著。因著基督在我們的心中引導著我們，當我們越走越偏行己路的時候，神就會提醒我們要回到祂的面前。但，作者也提醒我們，在信仰的路程裡，還是會有人退後、跌倒並且遠離神。作者要信徒能留意他人的屬靈光景如何，在一連三個警告的出現，在 15-16 節，恐怕有人失了神的恩，恐怕有毒根生出來，恐怕有淫亂的。在教會群體中，我們要謹慎自己個人在神面前所領受的，但我們也真的要謹慎在教會群體中，會有人在許多的苦毒中，帶來信仰群體的污染。在教會的群體裡面，要謹慎這樣的人出來擾亂，因為這等人會讓想專心服事神的人感到受傷與灰心，甚至也會帶來信仰群體的不合。定睛仰望主，是作者對每一位信主之人深切的提醒，不看環境、不看人、更不看我們自己，而是要看見神所成就的，因著信，就為神繼續的效力。

**三、結論：**你願意成為神的兒女，專心為神的愛而活嗎？不要轉離神，不要太過於放大自己的不是，神定意拯救我們到底的決心與真實，超過我們所能想像的。神樂意世人在罪惡中被挽回，在罪的網鎖中得釋放的愛，比我們想像中的，還大得多。

**四、金句：**羅 8:16 聖靈與我們的心同證我們是神的兒女。

**五、分享：**當心中想要更多的為神擺上些什麼的時候，總是堅持不了太長的時間(比如靈修、禱告...)。或是偶有為堅持信仰而受苦(如家人都未信...)。要如何常保在信仰中的積極與熱忱呢？